

CELJA...

Akademija za starše

Dijaška mladina II. gimnazije v Celju nas je vnovič presenetila. Po kratkem presledku, odkar je z lepo uspešna koncertoma svojih dveh pevskih zborov — pionirskega in mešanega — nastopila v Celju in Sošanju v proslavo tridesetletnega pevovodskega delovanja svojega priljubljenega pevovodje Jurčeta Vrežeta, je bila minulo soboto že zopet na odru. Tokrat nekaj posebnega.

Gimnazije s tremi pevskimi zbori so redke. Za to so starši z nepotostjo poslušali najmlajšega, to je II. pionirski zbor pod vodstvom tovariša Borisa Sinigoića. Za pet nežno in ubrano zapetih pesmi zahvala in priznanje. Ne za oddih, za užitek sledijo recitacije. Zopet zadoni pesem. Rebek Tanja spremlja na klavirju solista osmošolca

Janka Hrvatiča, ki nam z dvema Vilharjevima pesmima še bolj omehuje srce. Da lepega pelja ne bo prehitro konec, nadaljuje Vrežetov mešani zbor. Zopet navdušenje. Za Cankarja navdušena mladina ne more prezreti letošnjega jubileja — 80-letnice pisateljevega rojstva. V recitaciji, ki jo je podal osmošolec Vlado Podgoršek, nam oživi Bela krizantera.

Spominček od skladatelja Drdle, ki ga je na violini zaigrala sedmošolka Anica Veršnak ob spremljavi klavirja, nas poveže zopet k prijetni glasbi. In že stoji na odru I. pionirski zbor. Tov. Vreže izvablja iz njega prelepo harmonijo slovenskih pesmi. Živahnost v dvorani je znak prijateljskega doživljanja, ki se ponovi po recitaciji Kajuhove pesmi Kralj Matjaž. Zdačji pripleče še gimnazijska folklorna skupina, ki so jo z veseljem spremljale pozorne oči gledalcev. Se eno darilce hvalečnosti do staršev je poklonil osmošolec Goršič, ko je umetno zaigral na harmoniki Linckejevo skladbo V deželi Indre.

-nik

PREVEČ PAMETNA STA ZA DELAVSKO UPRAVLJANJE

V gradbenem podjetju »Graditelj« v Celju ni bilo pri volitvah novega delavskega sveta nobene neveljavne glasovnice. Ze lo kaže, da je sindikalna organizacija temeljito pripravila delovni kolektiv na letošnje volitve. Pred volitvami je bilo okrog 10 množičnih sestankov na vseh gradbiščih. Ze do 10 ure so v glavnem zaključili volitve, volili pa so vsi razen zidarjev Ivana Bračka in Viktorja Vrečka, ki sta javno izjavila, da sta dovolj pametna. Sicer pa delovni kolektiv meni, da je bolje, če takšni »pametnjakoviči«, ki nočejo biti niti člani sindikata, ne volijo organov delavskega upravljanja. Seveda pa je vprašanje, kaj še Bračko pričakuje od družbe, ki ne samo, da mu daje dober zaslužek, temveč ga podpira z okoli 15.000 din mesečnih otroških doklad, Vrečku pa poleg dobrega zaslužka omogoča lepo življenje na kmeliji.

Da sta ta dva primera le izjemi v tem kolektivni priča dejstvo, da so volili tudi tisti delavci, ki so bili na dopustu. V delavski svet pa so izvolili izmed 24 kandidatov 17 najboljših članov kolektiva. Od skupno izvoljenih članov je 88 % delavcev in 12 % nameščencev.

Gašper

POHITIMO V NARAVO

Celjani poznajo že vse pre malo svojega bližnjega okolico in njene lepote. Pojdimo ob levem bregu Savinje mimo Apnenika in naprej do čuvajnice, tu preslopimo progo, nadaljujemo pot v smeri proti tremeškemu železniškemu mostu, tik pred njim zavijemo na levo po kolovozu navzgor in pridemo do naselja Pečovnik. Nato gremo navkreber do naselja Rifengozd mimo Zorka in mlina v jarku, nakar pridemo skozi naselje Brsnik na markirano pot, ki vodi iz Celjske kočve v Laško. Tu nadaljujemo pot na Hum (583 m). Hum ima iz te smeri 8 vrhov, komaj precidemo enega, se moramo spustiti navzdol in zopet kreniti na drugi vrh, dokler ne pridemo na glavni vrh, odkoder je lep razgled daleč naokrog. Iz Huma pelje strma pot v Laško. Vso to pot iz Celja prehodimo ob zmerni hoji v treh in pol urah in imamo še čas, da se okopamo v bazenu zdravilišča, ali pa v bistri Savinji. Popoldne imamo ugodno zvezo z vlakom ob 16. uri in ob pol 18. uri z avtobusom v Celje.

Pohitimo sedaj, ko so tudi že jablane polne cvetja, v prosto naravo, da si okrepimo zdravje in se razvedrmo ter uživamo vso lepoto naših krajev.

GIBANJE Prebivalstvo v CELJU

V času od 5. do 12. maja 1956 je bilo rojenih 41 dečkov in 25 deklic.

Poročili so se:

Albin Medved, nameščeneec in Marija Počkaj, živilja, oba iz Celja; Anton Romih, strojni delovodja in Rozalija Krušič, knjigovodja, oba iz Velenja; Frančišek Avberšek, pričen kovac in Katarina Špiljak, likarica iz Lise pri Celju.

Umrli so:

Mihael Gajšek, vzdrževana oseba iz Javorja, star 70 let; Vincenc Mirnik, posestnik iz Celja, star 80 let; Martin Skorjanc, upokoj. rudar iz Bukovec pri Laškem, star 71 let; Ivan Ocvirk, posestnik iz Dobja, star 51 let; Ana Prime, gospodinja iz Celja, stara 62 let; Anton Korez, otrok iz Dončke gore, star 1 dan; Zora Coklin, gospodinja iz Celja, stara 62 let; Alojz Centrih, posestnik iz Topolovega, star 53 let; Mijo Zelinjar, otrok iz Celja, star 15 dni; Mihael Zidar, upokojeneec iz Grlatinca — Hum na Sutli, star 70 let; Urban Kozelj, upokojeneec iz Celja, star 87 let.

SPLOŠNO GRADBENO PODJETJE

„BETON“ Celje

LJUBLANSKA CESTA 16

prodaja v vseh količinah betonski gramoz, pesek, kamen-lomljenec in tolčenec za ceste v vseh frakcijah.

Gaberje dobiva novo lice



Delavsko središče Gaberje v komunalnem pogledu čedalje bolj izpreminja svoj videz. Na sliki vidimo lepo asfaltirano Delavsko ulico — pridobitev zadnjih let. Razen tega so na novo asfaltirali in uredili pločnike v Kovinski ulici. V gradnji je tudi cestišče s pločniki in javno razsvetljavo v Leskoškovi ulici — od Mariborske ceste do mostu čez Hudinjo

KRONIKA

Obsojanja vreden primer se je dogodil v Libojah. Eno leto staremu otroku Stanislavu Uranjeku je njegov oče, po poklicu rudar, v vinjenem stanju zagnal lončeno skledo v levo stran glave. Otrok je utrpel težje poškodbe po obrazu, prebito pa ima tudi uho. Tak oče naj bi poleg kazni, ki jo bo gotovo za svoje dejanje prejel, plačal tudi vse stroške, ki bodo nastali pri zdravljenju otroka v bolnišnici.

Levo nogo si je pri delu zlomil Anton Kugler iz Otmegnega v Smartnem v Rožni dolini.

Voz se je zvrnil na Marijo Novak iz Smarja pri Jelšah. Utrpela je težke poškodbe na hrbtnici in zlom desne ključnice.

V samomorilnem namenu je spil pol litra rumesana Ivan Ocvirk iz Dobja pri Dramljah.

Pri padcu je dobil težje poškodbe na glavi Robert Vodopivec iz Petrovc.

Pri padcu je utrpel težje notranje poškodbe upokojenec Mijo Zidar iz Grlatin pri Humu ob Sotli.

Nogo v gležnju si je pri padcu zlomil Ivan Čakš iz Galicije.

Rudar Peter Jevševar iz Pongrace si je zlomil nogo pri delu.

V Grobelnem so se stopli. V pretepu je nekdo večkrat s kolom udaril po glavi žel. delavca Andreja Kristana. Težko poškodovanega so v nezavesti prepeljali v celjsko bolnišnico.

Težka nesreča se je pripetila v Loku pri Taboru. Pri nekem kmetu so kopali gnojniško jamo. Pri tem delu je pomagala kmečka hči Fanika Goropevšek. Ker stene niso bile z oporo zavarovane, se je večja plast zemlje udrla in Goropevškovo podsula. Težko poškodovano so prepeljali v celjsko bolnišnico, kjer so ji z operacijo rešili življenje.

Težko poškodovano so prepeljali v celjsko bolnišnico upokojenka Ana Degen iz Radeč. Pri Bistrici ob Sotli jo je na cesti povozil neki avtomobilist, ki je po nesreči brezobzirno odpeljal dalje in jo pustil ležati.

Delavec Jože Zapusček, zaposlen v Zeleznari Store, se je s kolesom peljal iz Kalobija proti Sentjurju. Na klancu so se zlomile vilice na kolesu. Pri padcu je Zapusček utrpel poškodbe na glavi in rokah.

V Vodnikovi ulici je neki tovorni avtomobil povozil trgovskega uslužbenca Rudolfa Pučka. Pučko je prišel pod kolesa, k sreči pa je utrpel le lažje poškodbe.

SMARTNO OB PAKI

KRAJEVNI PRAZNIK SMO LEPO PROSLAVILI

Zadnje nedeljo so Smarčani lepo proslavili svoj krajevni praznik. Vas je bila prikopno okrašena, prostor pred spomenikom padlih pa je bil v zelenju in zastavah. Ze ob petih zjutraj so godbeniki delavske godbe »Zarja« iz Soštanja priredili budnico. Ob devetih pa se je pričela slavnostna seja krajevnega odbora, katere so se udeležili zastopniki vseh množičnih organizacij in spomeniki gostje, nato pa je bila pred spomenikom spominska svečanost. Slavnostni govor je imela tukajšnja prvorka, domačinka Atena Ulrihova. Po govoru so nastopili recitatorji in deklamatorji, partizanske sirote, nato pa so zapeli šolarji tri partizanske pesmi, godba pa je zaigrala več partizanskih korčnic.

Popoldne so godbeniki iz Soštanja izvajali svoj koncert, katerega so prejšnji večer imeli v Sošanju ob priliki tridesetletnice obstoja godbe in ob desetletnici kapelnikovanja tov. Marina.

IN Zveledija

Živahen zbor volivcev na Pilštanju

Udeležila sta se ga tovariša Slavko Verdel iz Celja in predsednik kozjanske občine tov. Joško Lojen. Govornika sta obrazložila bistvo novih kmečkih taks in povedala to in ono o davkih. Največ časa so razpravljali o obnovi in odpisih kreditov iz prvih sedmih let po osvoboditvi.

Cepprav je komisija večidel pravilno zajela stanje obnove, bo še vendar treba preveriti nekatere primere. Vojni pogorelci so namreč obnavljali pod različnimi okolnostmi. Podjetnejšim je uspelo, da so dobili prvo leto razno pohištvo in posteljino iz narodne imovine, ni jih malo, ki so dobili tudi izredno pomoč OF, drugi zopet so pretežni del obnove opravili z lastnimi silami. So spet primeri, da so dobili velike vsote posojila, napravili pa malo. Drugi si zaradi starosti ali osamelosti niso mogli dogotoviti svoje domačije. Mnogi so si zgradili poleg hiše in bleva še po eno ali dvoje stranskih poslopj, ki jih poprej niso imeli. Gotovo pa je, da so lesene s slamo krite bajte prešle v zgodovino in da so jih

namočile lične, svetle, zidane hišice. Prva leta obnove ni bilo izključeno, da so smuknili mimo kontrole tudi nepošteni primeri, da so pogorelci v zadregi za denar, prodali dodeljeni les ali opeko naprej in nato moledevali za novo posojilo.

Razprava je bila zelo živahna. Čas je bil prekratek, da bi se obširneje pogovorili še o drugih problemih, pač pa so predlogi za popravilo krajevnih in vaških cest dali dosti pobude in koristnih napotkov.

IZ SLOVENSKIH KONJIC

Vsa mladina se marljivo pripravila na mladinski teden, ki bo od 27. maja do 3. junija v Celju. Mladinski komite je sklical posvetovanje predstavnikov društev, organizacij in podjetij, na katerem so sklenili, da se bo zaključnih slavnosti udeležilo preko 300 mladincev. Nastopili bodo mladinci TKO Zreče, člani ljudske tehnike, športnih in drugih društev.

Organizacija Zveze komunistov v usnjarskem kombinatu KONUS je imela pretekli teden letno konferenco. Ugotovili so, da je mladinska organizacija v podjetju močno napredovala, pa tudi člani kolektiva so se začeli bolj zanimati za delo izven svojega podjetja.

Letošnji Teden Rdečega križa so v konjiški občini uspešno izvedli. V Konjicah in raznih krajih je odbor RK organiziral predavanja o higieni živili. Predvajali so tudi film »Napolni časov«, ki prikazuje posledice alkoholizma. Na dan podmladka RK so imeli po šolah predavanja o vlozi RK in o higieni učencev. Posebna komisija pa je pregledala vsa skladišča, v katerih so pripravljena živila.

V okviru krožka mladih združenikov nameravajo ustanoviti mladinski pevski zbor, ki bo z nekaj pesmimi nastopil že na okrajni mladinski proslavi v Celju.

Tepanjski združniki bodo v kratkem začeli z gradnjo združenega doma, v katerem bo imela njihova druga boljša in lepše prostore. Za gradnjo bodo porabili večji del dobička lanskega leta.

Pred nedavnim je v nevihti udarila strela v kozolec kmeta Črešnjara iz Malahorne pri Oplotnici. Kozolec je bil lesen, k sreči pa v njem ni bilo krme. Gasilci iz Konjic in Oplotnice so preprečili razširitev požara.

IZ VITANJA

Na občnem zboru organizacije SZDL, katerega se je udeležila tudi ljudski poslanec Nina Pokorn, so razpravljali o gospodarskih in političnih nalogah. Najbolj pereče vprašanje tega dela Pohorja je elektrifikacija. Precej težav je tudi z avtobusnimi zvezami s Slovenskimi Konjicami.

IZ GORNJEGA GRADA

Pred nedavnim so se tu sestali na pobudo organizacije SZDL predstavniki množičnih organizacij, društev, ustanov in podjetij. Razpravljali so o delu posameznih organizacij. Nekatera društva, kot n. pr. planinci in turistično, so bila agilna, dočim je bila organizacija SZDL manj aktivna. Ugotovili so, da je bil odbor, izvoljen na občnem zboru lani, nedelaven.

Pogovorili so se o bližnjem občnem zboru organizacije SZDL. Na koncu so sklenili, da bodo še večkrat sklicali posvetovanja predstavnikov vseh organizacij in društev, na katerih bodo skupno reševali vse naloge.

IZ SENTJURJA PRI CELJU

Preteklo soboto je moški pevski zbor priredil koncert narodnih in umetnih pesmi. Spored je bil pester in zanimiv, nastop pa enoten in učinkovit. Najbolje je bila izvedena spevoigra »Vasovalc«. Zbor je letos nastopil že v Ponikvi, Sentjurju in v Slivnici. Natopiti pa nameravajo še v Prevorju, v Kozjem in v Dramljah.

USTANOVILI BODO KMETIJSKI KROŽEK

Društvo Ljudske tehnike v Rog. Slatinu se kljub raznim težavam v zadnjem času uspešno razvija. Zdaj ima 76 članov v avto-moto in v radioamaterskem krožku, osnovali so pionirski avto-krožek, pomagajo pa tudi krožkom mladih tehnikov v šolah. V teh dneh bodo ustanovili še kmetijski krožek.

IZ DOBRNE

UMRLA JE MARIJA GUZEJ

Pred dnevi je umrla najstarejša vaščanka Marija Guzej, znana nabiralka zdravilnih zelišč in upokojenka. Ta tiha, v samotni živeča starica je marsikomu svetovala in ga odzdravila z zdravilnimi zelišči. Velik odzval pa ima tudi pri kroniki tega kraja, ki jo je pomagala sestavljati. Spomin na Marijo Guzej bo pri vaščanih vedno živ, saj je mnogo ljudi naučila uporabljati domača zdravila.

A. E.